



Către,

Autoritatea pentru Supravegherea Publică a Activității de Audit Statutar (ASPAAS)

În atenția doamnei Prof. Univ. Dr. Cristiana Doina Tudor – președinte

Stimată doamnă Președinte,

Urmare a lansării platformei de raportare a ASPAAS cât și a numeroaselor solicitări ale membrilor Camerei Auditorilor Financiari din România privind modul de completare și a documentelor ce trebuie încărcate în această platformă, dorim să clarificăm împreună cu dumneavoastră următoarele:

I. Astfel cum este precizat în raport, auditorii financiari au obligația de a încărca în platformă *Hotărârile Consiliului CAFR/Ordinul de autorizare ASPAAS* - reprezentând documentul de autorizare. În cuprinsul instrucțiunilor de completare a raportului la rubrica **"DATE DE IDENTIFICARE"** se menționează: *"se încarcă documentele emise de către CAFR"*.

În accepțiunea noastră, documentul omolog *Ordinului de autorizare ASPAAS* și documentul omolog *Ordinului de înregistrare ASPAAS* este **certificatul de auditor**, pentru auditorii financiari, sau **autorizația de funcționare** pentru firmele de audit, emise de CAFR până la încetarea delegării de drept, respectiv data de 15 iulie 2018.

Precizăm faptul că în perioada 2000-2010 reglementările aplicabile¹ de CAFR nu prevedeau emiterea de Hotărâri de Consiliu CAFR pentru atribuirea calității de membru. În această perioadă se emiteau Hotărâri de Consiliu pentru cele care urmau să fie publicate în Monitorul Oficial.

Începând cu luna septembrie 2010 legislația aplicabilă a condus la emiterea de către CAFR de Hotărâri pentru atribuirea calității de membru și înscrierea în Registrul Public al auditorilor financiari. Toate aceste Hotărâri emise de CAFR după septembrie 2010 au fost transmise la Autoritatea de Supraveghere (CSPAAS, CSIPPC, ASPAAS) pentru aprobare.

Față de cele prezentate și pentru o abordare unitară pentru toți auditorii financiari considerăm că soluția care corespunde solicitării dvs. o reprezintă încărcarea pe platforma de raportare, a certificatului de auditor sau a autorizației de funcționare, care atestă atât, autorizarea, cât și dreptul de practică al auditorului financiar/firmei de audit, obținute în condițiile legii, ca reprezentând *documentele emise de către CAFR* similare cu *Ordinul de autorizare/înregistrare ASPAAS*.

II. Totodată, potrivit art. 17 alin. (4) și (5) din Normele privind acordarea vizei anuale pentru exercitarea activității de audit financiar aprobate prin Ordinul Președintelui ASPAAS nr. 383/30 mai

¹ Regulamentul de organizare și funcționare a CAFR aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 591/2000 publicat în Monitorul Oficial al României nr. 349/2000, Regulamentul de organizare și funcționare a CAFR aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 983/2004 publicat în Monitorul Oficial al României nr. 634/2004, Hotărârea nr. 7/2001 privind stabilirea cuantumului tarifului de înscriere și a modelului pentru cererea de înscriere în Registrul auditorilor financiari din România, Hotărârea nr. 42/2005 pentru aprobarea Normelor privind atribuirea calității și a dreptului de exercitare a profesiei de auditor financiar pentru persoanele care posedă o calificare profesională în audit financiar sau profesii asimilate acestuia, atribuită de alt stat în acord cu reglementările specifice din acel stat

2019, toți auditorii financiari activi și toate firmele de audit au obligația depunerii raportului anual de activitate aferent anului 2018, completat la toate rubricile obligatorii, în termen de 30 de zile (informațiile sintetice), respectiv de 60 de zile (informațiile detaliate) de la data lansării platformei.

Referitor la această obligativitate a auditorilor financiari și a firmelor de audit, pentru a evita eventuale confuzii în rândul auditorilor financiari cu privire la înțelesul termenilor "sintetic" și "detaliat" și ținând cont că au existat o serie de întrebări legate de acest aspect, avem rugămintea de a clarifica care sunt, în înțelesul ASPAAS, informațiile "sintetice" și care sunt informațiile "detaliate", pentru a ajuta auditorii financiari în respectarea termenelor stabilite de reglementările ASPAAS, întrucât nu sunt detaliate nici în platforma de raportare nici în instrucțiunile de completare.

Având în vedere interesul tuturor membrilor de a completa această raportare astfel încât să își poată desfășura activitatea în condiții optime, vă solicităm o întâlnire, în timp util, între ASPAAS și CAFR, în vederea clarificării acestor aspecte.

Vă mulțumim pentru colaborare în interesul profesiei.

Cu deosebită considerație,

Dr. Ciprian Teodor Mihăilescu
Președintele Camerei Auditorilor Financiari din România

